



立法會 LEGISLATIVE COUNCIL

鍾樹根 議員, BBS, MH, JP Hon. CHRISTOPHER CHUNG SHU KUN, BBS, MH, JP

中區立法會道 1 號
立法會綜合大樓
資訊科技及廣播事務委員會
主席
黃毓民議員
(傳真: 2537-7053)

黃毓民主席：

要求就香港電台新廣播大樓工程提供額外資料

本月 11 日的資訊科技廣播事務委員會會議上，雖然委員會原則上已通過「將軍澳興建新廣播大樓的工程」的撥款申請，但本人對該項工程的造價大幅飆升，由 2009 年時預計的 16 億元，大幅上升至現時計劃的 60.5 億元，表示懷疑和不解。就此，本人希望 主席閣下要求政府當局及香港電台提供以下資料：

1. 廣播處長在會議中表示，工程費用由 16 億激增至 60.5 億，即增加了 44.5 億元，原因是新加入社區廣播、數碼廣播、3 條電視頻道和媒體資訊系統等設施。請當局以表格開列明細支出，說明增加的 44.5 億元分別是用於那些新增設施項目。
2. 日後新廣播大樓的樓面總面積比現有廣播大樓增加了 77%，並新增 3 條電視頻道和社區廣播，港台方面估計搬入新大樓後每年的經常開支為多少，與現時經常開支比較增加的比率為何？另外，有否需要額外增聘員工以負責新大樓的管理和行政工作？若有，人數及預算開支為何。
3. 早前特首已決定發牌給兩間新免費電視台，而港台亦表示日後將新開啟三條電視頻道，有否評估此舉對未來免費電視市場的影響？政府既然認為香港免費電視行業不可能容納 5 間電視台，現在香港電台加入為第五間免費電視廣播機構，是否前後矛盾？

期盼 主席閣下促請政府及港台盡快回覆本事務委員會，以釋疑慮。如有查詢，歡迎聯絡本人助理謝先生(2522-8661)，謝謝。

順頌 政祺！



立法會議員 鍾樹根

二〇一三年十一月十五日

副本致：資訊科技及廣播事務委員會秘書 余天寶女士(傳真: 2840-0269)